
.,'Ј ""'• \ 1 ' 
YHrШl::I ~ 

.Е 

ОБРАЗАЦЗ r D1-1i/ :f32 

OG.03 . Јь; 
Кf'АГ ЈЕ"ЛЦ 

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ 

ФАКУЛТЕТА ИНЖЕЊЕРСКИХ НАУКА У КРАГУЈЕВЦУ 

и 

ВЕЋУ ЗА ТЕХНИЧКО-ТЕХНОЛОШКЕ НАУКЕ 

УНИВЕРЗИТЕТ А У КРАГУЈЕВЦУ 

На седници Већа за техничко-технолошке науке Универзитета у Крагујевцу одржаној 

18.2.2026. године (број одлуке: !У-04- 7 1 /3) одређени смо за чланове Комисије за писање 

Извештаја о оцени научне заснованости теме докторске дисертације под насловом: 

"Мултимодална интеграција мед1щинск11х снимака и кл11ничких података заснована на 

дубоком учењу за предвиђање клиничког тока и исхода болести ки•1меног стуба", и 

испуњености услова кандидата Анђеле Благојевић, мастер инжењера електротехнике и 

рачунарства и предложеног ментора др Тиј ан е Героск11 , доцента за израду докторске 

дисертације. 

1. 

На основу података којима располажемо достављамо следећи: 

ИЗВЕШТАЈ 

О ОЦЕНИ НАУЧНЕ ЗАСНОВАНОСТИ ТЕМЕ И ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА 

КАНДИДАТА И ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

ЗА ИЗРАДУ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

Подаци о теми докторске д11сертац11је 

1. 1. Наслов докторске дисерта ције : 

Мултимодална интеграција медицинских снимака и клиничких података заснована на дубоком 

учењу за предвиђање клиничког тока и исхода болести кичменог стуба 

1 .2. Научна област докторске дисертације: 

Електротехничко и рачу нарско инжењерство 

1.3.Образложење теме докторске дисерта циј е (до 15000 карактера): 

1.3.1. Дефинисање и опис предмета истраживања 

Технолошки напредак у области вештач ке интелигенције омогућио је трансформацију начина 

на који се медицински подаци анал изи рају и обрађују. Модели дубоког учења данас 

представљају кључни алат у анализ и медицинских сл и ка, нудећи степен тачности и брзине 

који превазилази могућности традиционални х метода. Клинички центри широм света 

свакодневно генеришу велике количине снимака добијених ком пјутеризова ном томографијом 

(енгл. computed tomography, скр . СТ) и магнетном резонантном томографијом (енгл. magnetic 
resonance imaging, скр. MRJ), што намеће потребу за аутоматизованим и скалабилним 
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системима који могу да подрже лекаре у детекцији , процени и праћењу различитих 

патолошких стања. Управо савремени ал горитми дубоког учења омогућавају значајно 

унапређење клиничког тока рада и бржу дијагностику. 

Један од нај комплекснијих и најчешћих клиничких изазо ва везан је за анализу кичменог стуба, 

тј. дегенеративних обољења кичменог стуба. Кичма представља централ ну потпору тела ч ија 

дегенерација, деформација или повреда може довести до хроничног бола, ограничене 

покретљивости , неуролошких симптома и з начај ног пада квалитета живота. Због високе 

учесталости дегенеративних обољења кичме и изложености истим пре свих радно способне 

популације, ова обољења представљају огром ни социоекономски проблем савременог света. 

Дијагнозе као што су дегенерација дискова, стеноза, протрузије, спондилолистеза, фрактуре и 

слично у великој мери се ослањају на преглед медицинских снимака од стране лекара 

специјалиста, што представља процес који је субјективан , временски захтеван и често 

подложан варијабилности између различити х радиолога. 

Иако постоје значајни резултати у аутоматској сегментацији кичме, већина досадашњих 

истраживања фокусира се или на издвајање само пршљенова или само интервертебралних 

дискова. Такође, већина технологија се зауставља на нивоу сегментације, без даље екстракциј е 

квантитативн их геометријских и текстурних параметара који су кључни за дијагностику 

дегенеративних обољења. У клиничкој пракси, управо је мултипараметарска анализа кичме 

пресудна за формулисање тачне дијагнозе. 

Циљ ове дисертације је развој аутоматизованог система за анализу дегенеративних болести 

кис1меног стуба, који обухвата сегментацију пршљенова и интервертебралних дискова, 

класификацију дегенеративн их промен а на нивоу сваког сегмента и реконструкцију 

анатомског ЗД модела. Поред анал изе медицинских снимака и екстракције квантитативних 

параметара, коначни излаз система биће аутоматски ге нерисан лекарски извештај, формиран 

применом великих језичких модела (ен гл. Large Language Models, скр. LLМ), на основу 

резултата сегментације, ЗД реконструкције и класификације дегенеративних промена. На овај 

начин, с истем би могао значајно да убрза клинич к и ток рада, смањи варијабилност у 

интерпретацији снимака, омогући раније откривање патолошких промена и пружи подршку 

лекарима у доношењу одлука заснованих на квантитативним параметрима уместо само 

визуелне процене. Генерисани лекарски извештај представља помоћни излаз система и не 

замењује клиничку процену лекара специј ал исте. 

Различити обл ици података који се користе у истраживању, укључујући медицинске слике и 

параметре добијене из ЗД реконструкције, захтевају примену посебно дизај нираних техника 

машинског и дубоког учења, прилагођен их њиховим структурним и семантичким 

карактеристикам а. Током истраживања биће тестирани разл ичити модели, почев од класичних 

ал горитама машинског учења, преко ко нволуционих неуронских мрежа за анализу 

медицинских слика, трансформерских архитектура, до основних модела (енгл. foundation 
models). 
У оквиру завршне фазе обраде биће примењене технике које укључују комбиновање одлука 

ради интеграције података у један преди кти вни систем. Перформансе модела биће валидиране 

коришћењем стандардних 1етрика за сегментацију и класификацију, уз поређење са 

експертским радиолошким налаз има како би се обезбедила поузданост и примењивост у 

клинич кој пракси. Посебна пажња биће посвећена развоју робусних модела отпорних на мале, 

структурисане поремећаје улазн их података, а систем ће бити додатно ојачан применом 

техника попут опо нентске обуке (ен гл. adve1·sшial 11·aining) ради постизања стабил ности и 
поузданости у реалним условим а. 

1 .З.2. Полазне хипотезе 

Полазећ и од дефинисаног циља истраживања и анал изе истраживачког рада кандидата и 

других аутора у релевантној области, дефинисане су основне хипотезе докторске дисертације, 

састављене од више претпоставки : 



1. Напредни модели дубоког учења 1\ЮГУ обезбедити висок степен тачности у 

сегментаuији пршљенова и интервертебрал них дискова . 

2. Аутоматски генерисан ЗД модел показује минимално одступање у односу на мануелно 

генерисан модел. 

З. Параметри добијени из ЗД реконструкције кичме могу квантитативно описати 

структурне и дегенеративне промене на нивоу сваког сегмента. 

4. Комбиновање параметара добијених класификацијом медицинских слика и података 

из ЗД модела може обезбедити боље резултате у односу на моделе који анализирају 

само једа н тип података. 

5. Лекарски извештај аутоматски генерисан применом великих језичких модела може да 

обезбеди структурира н и станда рдизова н опис промена кичменог стуба, упоредив са 

експертским клиничким налаз има. 

1.3.3. План рада 
Кандидат је план истраживања у оквиру предложене теме докторске дисертације дефинисао 

на следећи начин : 

1. Преглед литературе - Истраживање и анализа релевантне литературе из области 

анализе медиuинских слика, ЗД реконструкuије, класичних и дубоких модела 

машинског учења за класификаuију, као и великих језичких модела за генерисање 

текстуалних извештаја. Посеб на пажња биће посвећена постојећим радовима у 

области безбедности модела дубоког учења. 

2. Теоријска основа - Проучавање теоријских основа метода сегментације медицинских 

слика, техника за ЗД реконструкцију и екстракцију морфолошких и геометријских 

параметара, теоријских основа модела машинског учења и савремених конволуционих 

архитектура, као и модела заснованих на тра нсформерима. Додатно, биће проучени 

велики језички модели неопходни за генерисање текстуалних лекарских извештаја, 

као и концепти опонентски х на пада (ен гл. adversaria/ attacks) и метода за унапређење 
робусности модела. 

З. Претпроцесирање података - Припрема медицинских снимака за сегментацију, 

стандардизација података, генерисање маски пршљенова и дискова, реконструкција 

ЗД модела , екстракција геометриј ских и морфометријских параметара . Паралелно, 

извршиће се претпроцесирање доступних лекарских извештај а. Биће припремљени и 

сетови података за тестирање робусности модела у присуству опонентских примера . 

4. Развој модела - Развој и имплементација модела дубоког учења за сегментацију 

пршљенова и интервертебралних дискова , као и развој модела за ЗД реконструкцију и 

класификацију дегенеративних промена кичменог стуба. Биће развијен мултимодални 

систем кој и интегрише резултате сегментације, ЗД анализе и класификације у 

јединствени предиктивни оквир. Поред тога , у оквиру ове фазе биће развијен 

генерати вн и модул заснован на великим језичким моделима, чији је задатак 

аутоматско формирање структурираног лекарског извештаја на основу излазних 

параметара система. Биће тестира н широк спектар алгоритама, од класичних модела 

(нпр. XGBoosl, Random F0t·est), преко конволуционих архитектура и модела 

заснованих на трансформерима. У оквиру ове фазе биће сп роведена и анал иза 

робусности модела кроз генерисање опонентских примера и примена техника попут 

опонентске обуке ради повећања стабил ности и поузданости система. 

5. Анализа резултата - Валидација сегментационих модела (коефицијент преклапања 

(енгл. /ntersection over Union, скр. !oU), Dice коефицијент сличности и слично), 

валидација кл асификационих модела (тачност, прецизност, F1 оцена, итд.), као и 

анал иза стабил ности и способности уопштавања модела на независним подацима . 

Поређење добијених резултата са постојећим радовима из литературе и а нал изирање 

доприноса сваког модалитета на укупне перформансе система . 



6. Робус1 юст модела - Биће процењена робусност модела у присуству опонентских 

напада, као и ефикасност примењених техника детекције и одбране у циљу постизања 

поузданог и клинички при~1енљивог система. 

7. Објављивање резултата истраживања - Резултати истраживања ове докторске 

дисертације биће представљени у виду научних радова објављених у часописима 

категорија М21, М22 или М2З, у научној области електротехничког и рачунарског 

инжењерства (КоБСОН категорија Engineeriпg, Electrical & Electronic и Compute1· 
Science). Део резултата биl~е такође представљен на релевантним међународним 

конференцијама. 

1.3.4. Методе истраживања 

У сврху научно-и страживачког рада биће примењене савремене технике анализе медицинских 

слика , машинског и дубоког учења, као и генеративни модели засновани на великим језичким 

моделима, уз паралелну анализу робусности модела. За сегментацију пршљенова и 

интервертебрал них дискова користиће се напредне архитектуре дубоког учења, укључујући 

конволуционе моделе, хибридне структуре засноване на трансформерима, као и основни модели 

са циљем добијања прецизних маски анатомских структура. За имплементацију модела дубоког 

учења биће кориш l1ени PyT01·ch или TensorF/oи1, у зависности од комплексности архитектуре и 

оптимизационих потреба . На основу добијених сегментисаних слика биће конструисан ЗД модел 

применом традиционалних техника као што су marching cubes, екстракција површинске мреже 
(енгл . surface mesl1 extraction) и савремених попут Segmeпt Anything З (скр. SAM З) модела. Након 

ЗД реконструкције биће извршено издвајање морфометријских и геометријских параметара као 

што су запремина , површина, закривљеност и просторни односи између сегмената. Добијени 

параметри из ЗД модела и параметри добијени из класификације слика биће интегрисани у 

јединствени аналитички оквир. 

Да би се обезбедила стабилност и поузданост модела у реалним условима, биhе спроведена 

анал иза робусности система применом различитих опонентских техника, које се користе као 

апроксимација најгорег сценарија у погледу осетљивости модела на мале, али систематске 

поремећаје улазних MRI снимака. Напади се примењују на улазне слике пре фазе сегментациј е, 

при чему се ан ал изира њихов утицај на тачност сегментације, стабилност израчунатих 

морфометријских параметара и резултате класификације дегенеративних промена. Ефекти напада 

ће бити квантификовани кроз промене стандардних метрика, као и кроз утицај на коначна 

предвиђања систе 1 а. Ови напади не си~1ул ирај) злона~1ерног корисника у клиничком окружењу, 

већ служе као алат за процену робус110сти \Юдела у условима који одговарају реалним 

де градацијама MRJ сн и мака, насталим услед присутног шума и варијациј а између уређаја 

различитих произвођача . У оквиру ове анализе биће испитана и могућност опонентског 

обучавања као вида регуларизације модела . 

Етички аспект истраживања : Сви подаци који ће бити коришћени у оквиру ове до~-..-торске 

дисертације биhе прикупљени и обрађени у складу са важећим етичким ста ндардима и 

релевантним законским прописима. У истраживању lie бити употребљени искључиво 

анонимизовани подаци, без могућности идентификације пацијената. 

1.З.5. Циљ истраживања 

Основни циљ истраживања је развој напредног аутоматизованог система за а нализу кичменог 

стуба који обједи1 ьуј е сегментацију а натомских структура , тродимензионал ну реконструкцију и 

класификацију дегенеративних промена. Н а основу различитих врста улазних података 

медицинских слика и параметара добијених из ЗД модела би l1е развијени специј ализовани модели 

чији је задатак да омогуће поуздану процену стања кичме, како на нивоу појединачног сегмента, 

тако и на глобал ном нивоу . На овај начин тежи се развоју система кој и може да подржи и убрза 

клиничку дијагностику, смањи потребу за ручном анализом слика, и обезбеди стандардизовану 

процену тежине, тј. градације дегенеративних промена . 



Поред сегментације пршљенова и интервертебралних дискова, посеба н фокус биће на 

екстракцији морфометријских и геометријских параметара из ЗД реко нструкција, који 

квантитативно описују структурне и дегенеративне промене. Интегра цијом ових параметара са 

резултатима класификације деге11еративних промена формира се мултимодални систем, чији се 

излази користе као основа за ауто 1атско генерисање структурираног лекарског извештаја 

применом великих језичких модела. 

Осим развоја ос11овних модула, једа 11 од циљева је и обезбеђ ивање стабилности и поузда ности 

система у реалним условима применом техника заштите и анализа отпорности модела на 

опонентске нападе, како би се спречиле погрешне интерпретације и одлуке настале услед 

деградације улазних података. На крају, очекивани исход истраживања је систем кој и може да 

служи као поузда на подршка клиничари~1а, допунски алат у дијагностици и средство за 

идентификацију дегенеративних промена кичме. Потенцијал овог система лежи у томе да се 

унапреди квалитет кл иничке праксе и смањи варијабил ност у процени пацијената. 

1 .3 .6. Резултати кој и се очекују 

По завршетку истраживања очекује се развој прецизно г мултимодалног система који омогућава 

тачну сегментацију анатомских структура, ЗД реконструкцију кичменог стуба и поуздану 

класификацију дегенеративних промена . Очекују се следећи резултати: 

1. Сегментациони модели са високим метрика,1а (Dice, loU), упоредивим или супериорним 
у односу на постојеће резултате из литературе . 

2. ЗД морфометр ијски параметри који верно описују структурална одступања и корелирају 

са клиничким налазима. 

З. Класификациони модел који прецизно идентификује тип дегенерације на нивоу сегмента. 

4. Генеративни модел способа 11 да 11а основу резултата сегментације, ЗД реконструкције и 

класификације, аутоматски форм ира структурира11 и клинички релева нтан лекарски 

извештај о стању кичменог стуба. 

1.З .7. Оквирн и садржај докторске дисертације са предлогом л итературе која ће се користити 

(до 1 О најважнијих извора л итературе) 
1. Увод - Ово поглавље l1e детаљно представити идеје, мотивацију и научни значај 

предложеног истраживања. Биће обухваћена анализа постојеће л итературе и посебан 

акценат биће на идентификовању ограничења постојећих приступа и потреби за развојем 

мултимодалног система . 

2. Анато,1ска и клиничка позадина - Ово поглавље ће описати анатомску структуру 

кичменог стуба, улогу пршљенова и интервертебралних дискова, најчешће дегенеративне 

процесе и кл иничке методе дијагностике. Биllе објашњено зашто је аутоматизована 

а нализа медицинских слика важна и како може подржати стручњаке у процен и болести . 

З. Анализа и припрема података - Ово поглавље ll e детаљно представити све врсте података 
који ће бити коришћени: медицински снимци кичме, маске за сегментацију, ЗД 

реконструкције добијене из сегмената и текстуалне извештаје лекара. Биће описани 

кораци претпроцесирања, укључујући нормализанију слика, сегментацију циљне области, 

конструисање ЗД модела, као и чишћење и припрему текстуалних лекарских извештаја. 

Референтни лекарски извештај и биће претпроцесирани у циљу стандардизације и 

припреме за евалуацију квалитета аутоматски генерисаних извештаја . Клинички подаци о 

даљем току и исходу лечења ће такође бити сакупљени и бити корел ирани са будућим 

генериса 11им извештајем . 

4. Развој модела машинског и дубоког учења за сегментацију анатомских структура - У овом 
поглављу биће описан развој модела дубоког учења за сегментацију пршљенова и 

интервертеб ралних дискова. Биће представљени модели засновани на U-Net архитектури , 

архитектуре засноване на тра 11сфор 1ерима и основн и модели. Ово поглавље ће служити 

као основа за каснију ЗД реконструкцију и класификацију дегенеративних промена. 



5. ЗД реконструкција и екстракција морфоl\1 етријских и геометријск их параметара - Ово 

поглавље ће објаснити процес формирања ЗД модела. Биће описано како се из 

реконструисаних структура израчунавају параметри као што су запремина , висина диска, 

закривљеност, просторни односи и други индикатори дегенерације. 

6. Генерисање и евалуација лекарских извештаја заснованих на великим језичким моделима 

- У овом поглављу биће представљен приступ аутоматском генерисању структурираног 
лекарског извештаја применом великих језички х модела, на основу резултата 

сегментације, ЗД реконструкциј е и класификације дегенеративних промена кичменог 

стуба. Биће описан начин стандардизације улазних параметара и њихово мапирање у 

текстуални излаз прилагођен клиничкој пракси. Поред тога, биће дефинисан поступак 

евалуације квалитета генерисаних извештаја коришћењем референтних (енгл. ground 
trut/J) лекарских извештаја, укључујућ и поређење садржаја, терминолошке усклађености 

и структуре текста . Квалитет генерисаних извештаја биће процењиван применом 

стандардних метрика за евалуацију текста, као и експертском проценом, ради провере 

клиничке релевантности генериса ног излаза. 

7. Мултимодалн и систем - Ово поглавље ће описати мултимодални систем који интегрише 

све поменуте параметре у јединствени аналитички оквир . Излаз овог мултимодалног 

система представљаће улаз за генерати вни модул заснован на великим језички 1 моделима, 

чији је циљ аутоматско форм ирање структурираног лекарског извештаја . Биhе разматране 

различите стратегије мултимодал не интеграције, као и њихов утицај на тачност анализе и 

квалитет генерисаног текстуалног излаза. 

8. Анал иза робусности, отпорности модела и утицаја опонентских напада - Ово поглавље ће 

обухватити испитивање стабил ности модела применом различитих опонентских техника 

и детекције аномалија. Биће анализиран утицај поменутих техника на мултимодални 

систем . 

9. Верификација коначних резултата - Ово поглавље ће објаснити поступак валидације 

сегf\1ентационих и класификационих 1'\Юдела , као и мултимодалног система. Биће 

представљени резултати поређења са стручним радиолошким налазима, као и анализа 

перформа нси у односу на постојеће методе из л итературе. 

1 О . Закључак - Поглавље ће сумирати кључне резултате и научни допринос дисертације. 

Дискутоваће се значај предложеног систе.\lа, његова примењивост у клиничкој пракси и 

могући правци будућих истраживања. 

11 . Литература - Преглед и списак референци кориш l1ених у докторској дисертацији . 

Полазна литература : 

[ 1] Nataraja11 , S" Hum bert, L" Go11 za lez Balleste1·, М., Learning hi gh-resolution ЗО spine mesh 
r·econstr·uction from clinical a11i sotropic М RI tl1rough different iaЫe r·eпdering, Expert 
Systems with Applicatio11s, 2025, 1 ЗО4ОЗ , l1ttps://doi.org/ 10 . 1Оl 6(j .eswa.2Q25. l 30403 
(М2 1 а - Eпgineering, Electrica l & Electro11ic) 

(2) Tang, Н ., Pei, Х. , Huang, ., Li, Х ., Liu, С. , Automatic Lurnbar pinal СТ lmage 
egmentation With а Oual Oeпsely Connected U- et, IEEE Access, vol. 8, 2020. 89228-

892З8, lit ljJ~. cloi.or_g, 1 О 1109 \(С 1 \\ _020.299186.., (М21 - Engi пeering, Electrica l & 
Electro11ic) 

[ЗЈ UILrtas, Н ., Erkoc, М. F., Ozbay, Е., Sal1in , М . Е., Karakus, М. О., Yuce, Е., Automated 
LLlmbar· Oisc Intensity Classificatio11 From MRI Scans Using Region-Based CNNs and 
Transforrner Models. Ir1ter11atio11al Joшnal of lmaging Systems апd Tecl111ology, vol. З5, 
2025, 6, е70229 , l1ttps: /c(1)i.org. 10 l_Q02 i111a 70229 (М22 - Engineerir1g, Electrical & 
Electron ic) 

[4] Тао, R., Liu, W" Zheng, G. , piпe-trans forrn er·s : Vertebra labeling a11d segme11tation in 
arbitrary field-of-view spiпe CTs via З О lransfor·mers, Medical lmage Analysis, 75, 2022, 



102258, l11tш.: //Joi ..i)r:&-.I 0 . 1Оl 6(j.med ia.202 l . I 022 'iR (М21 а - Computer Science, Artificial 
lntel ligence) 

[5] oza.,,va, К ., et a l. Magпet ic rеsопапсе image eg111entation of tl1e compressed spina l cord in 
patients witl1 degenerative cervical 111ye lopatl1y using convolutional neural 
networks, I пternat iona l Journal of Computer Assisted Radiology and S uгgery, vol. 18, 2023, 
1, 45-54, l1Ltps:/1doi.org/ I 0.1007/-; 11 S-H~_-Q_22-02783-Q (М22 - Engineeriпg, Biomedical) 

[6] Batool, S. Н., Liaquat, ., Khawaja, S. G., Alghamd, N. S., Akram, М. U.,Transformer based 
spinal vcr·tebrae local ization апd scoliosis curvatш·e classification. Scientific Reports, 15, 
2025, 1, 33357, l1ttps:/ tlo i.01~ 10 1018 -;--tl 'i98 ()2"-16968-" (М2 1 - Multidiscipl inary 
cieпces) 

[7] Zhao, М. , Meng, ., Cheuпg, Ј. Р . У., Yu, С., LLr, Р. , Zhang, Т., pineHRformer: а 
transform er-based deep l earniпg 111odel fo r automatic spine defor111ity assessment with 
prospecti ve valida ti oп . Bioengineeriпg, 1 О , 2023, 11, Ј 333, 
h..!!.J25: //J() i.org/ 1O.J3 90Љioen_giiн.:c rirщ_IО1 Ј 1111 (М22 Engineering, Bio111edica l) 

[8] Krebs, В ., Nataraj , А ., МсСаЬс, Е. , Clark , S., Lrfiyan, Z., Yamamoto, S. S., Gross, D. Р ., 

Developing а triage predicti ve 111 odel for access to а spinal surgeon using c l i п ica l variaЫes 

and natural language processi11g of radiology reports, European Spine Journa l, 2023, Ј -1 4. 

l1ttps: cloi .org 10.1007 s00586-021-075"2-4 (М22- Clinical Neurology) 
[9] GaJЬu ега, F., Cina, А . , Bassani , Т. , Pa11ico, М., coпfieпza, L. М., Automatic diagnosis of 

sp i пal disorders оп radiograpl1ic images: leveragiпg existing unstructured datasets with 
natural langLrage process i11g, Global spiпc journal, Ј 3, 2023, 5, 1257- Ј 266, 
l1tt12:-.://<loi .org/ 1О.1 177 /2 19256822 1 102691 _Q (М22 - CI iпical euro logy) 

[1 О] Yeasi11, М ., Moinuddiп , К . А ., HavL1girna11a, F., Waпg, L., Park , Р ., Auto-rad: Eпd-to-eпd 

report geпeration from lurnber spi пe mri usi11g vis ioп - language model, Journal of Clinical 
Med icine, 13, 2024, 23, 7092, lнw~ · do_i .org' l 0.339Qfu::ml.JП1.Q92 (М21 - Medicine, 
General & lnternal) 

Ј .4 . Веза са досадашњим истраживањем у овој области уз обавезно навођење до 1 О релевантних 
референци: 

Кандидат је тре нутно заnосле11 као струч11и сарад11ик 11а Факултету инжењерских наука, 

Ун иверзитета у Крагујевцу. Током свог истражи ва ч ког рада објавио је 9 радова у научним 
часописима, од гога је 5 радова категорије М21. Такође аутор је и 20 конфере 11 цијских радова 

категорије М30 и једног поглавља у ~ю11ограф~1ји категорије М 13. Публиковани радови су из 
области рачунарства са фокусом на приме11у ~rетода машиrrског учења и неуронских мрежа за 

решавање проблема обраде, класификације и сегмента циј е медицинских слика, као и за анал изу 

других типова биомедицинских података. Кандидат јс до сада био ангажова 11 на неколико 

научно-истражи ва чки х пројеката: 

1. Програм Хоризо rrт 2020 - "1 п si 1 ico испитивања лекова ради праћења ефеката мутација 

саркомерних п ротеина које доводе до фамил иј ар11е кардиомиопатиј е" (ен гл. Јп Si/ico 
lrials ј01- d1-ug traciпg the effects ој sarcome1·ic pr·otein mutations leading !о jami/ia/ 
cardiomyopathy- SJLJCOFCМ), број пројекта 777204 

2. Програм финансиран од стране Централ r юевропске иницијативе - "Примена 

регресио rr их метода вештачке интелигенциј е и машинског учења у моделовању 

шире11,а КОВИД- Ј 9" (еrr гл . Use ој Reg1·essive Ar·tiflcial lntelligence (А !) and Machine 
Leaming (ML) Me1hods iп Modelliпg ој COVID-19 Spread - COVJDAJ) , број пројекта 
305.60 19-20 

3. Програм ПРИЗМА - "Систем за подршку одлучивању заснова н 11 а вешта чкој 

и нтел и ге 11цији за ра 11у и прецизну дијаг11озу срчане слабости" (е rr гл. Arti.ficial 
JNTEL/igence-based Decisioп Suppo1·t Systemjo1· Еш/у апd Accurale Diagпosis ој HEART 
Failure - JNTELHEAR7), број пројекта 7580 



4. Програм сарадње измећу Срб ије и Итал ије - "Дегенеративна цервикална 

мијелоnатија : Им племента ција лечења путем периоперативне неурофизиологије, 

симулације и моделирања уз и нтеграцију вештачке интелигенције" (енгл . Degenerative 
cervica/ myelopathy: Treatmeпt imp/ementatioп through perioperative neurophysiology, 
simulation and modelling wit'1 Al integration - DCM-modeling). 

Досадашња истраживања у области вештачке интелигенције усмерена на болести кичменог стуба 

углавном су се фокусирала на развој модела за класифи кацију и сегментацију медицинских 

слика, најчешће уз коришћење ста ндардних конволуционих неуронских мрежа . Постој и и 

ограничен број радова где су анализира н и табеларни кл и н ич ки подаци ил и текстуални извештаји . 

Истовремено, значајан део литераТ) рс је показао да су овакви модели подложни опонентским 

нападима који могу довести до погрешних дијагностич ких закључака и угрозити сигурност 

па цијента. Претходни аутори су углавном а нал изирал и рањивост у појединач н им модалитетима, 

најчешће у домену радиолошких слика, док су мултимодални системи ретко били предмет 

истраживања. Ова дисерта ција се надовезује на сва постојећа за пажања и резултате, међутим 

предложени присту п уводи неколико нови на . Уместо анал изе једног модал итета сп роводи се 

интегрална процена стања кичменог стуба са више различитих извора медицинских података . 

Док су претходни радови користили стандардне кон вол уцио не архите"-туре, овај систе ~укључује 

трансформере и прилагођене основне моделе који омогућа вају дубљу анал изу . Посебан допринос 

предложеног истраживања огледа се у употреби вел и ки х језичких модела за аутоматско 

генерисање структурираног лекарског извештаја на основу параметара мултимодалног система, 

при чему се постоје!~ и клинич ки извештаји користе као референтни подаци за обуку и евалуацију 

квалитета генериса ног текста. Додатно, уводи се свеобухватна а нал иза робусности која обухвата 

различите ти пове дегенерације улазн их података и испитивање њиховог утицаја на све 

компоненте система . На тај начин , предложена дисертација не само да надограђује постојећа 

сазнања, већ уводи нови окв и р за п роцену поузданости , интерпретаб ил ности и клиничке 

применљивости мултимодалних система у анализи болести кичменог стуба . 

Релевантне референце из области предложене те,1е докторске дисертације : 

1. Andela Blagojevic, Тiјапа Sustcr·sic, lva11 Lore11c i11 , Sa11di Baressi Segota, Nikola A11delic, 
Oraga11 Milova11ov ic, Oa11 ij ela Baskic, Оеја 11 Baskic, Natasa Zdravkovic Petrovic, Predrag 
Sazdanovic, Zlatan Саг, enad Filipovic, Artificial i11telligence approacli towards assessment 
of condition of COVID-1 9 patie11ts - lde11tilicatio11 of pr·edictive Ьiomaгkers associated "vitli 
severity of c li11ical cond itio11 and disease pюgressio11, Computers in Biology апd Medicine. vo l. 
138, 2021 , рр . 104869. l1t!]Ь !lt1i orJ:UO 1016 1.1.:t1111pЫ0111ed .2021 . 10 1 869 (М21 - Computer 
Scieпce, lnterd isciplinary Applications) 

2. Lazar Oasic, N ikola Radovarюv ic, Tijana Sustersic, Ar1dela Blagojevic, Leo Benolic, епаd 
Fi lipovic, Patcli-based coпvolu tio11a l neural net,~ork Љг atlierosclerotic carotid plaque semaпt ic 

segmentatio11, 1 PSI Bgd Transactions оп lпterпct Researcli, vol. 18, 2022, 1, рр . 56-6 1, 
l1ttps://(loi.orц/ I 0.58245/ipsi.tir-.22.j r .1 О (М23 - Computcr Science, Info r·mation Systems) 

3. iko la Radovanovic, Lazar Oasic, Andjela Blagojcvic, Tijana Sustersic, e11ad Fil ipovic, 
Carotid Artery Segmerltation U i11g Con\ olutional CLrral et\.vork in Ultrasound lmages, 1 PSI 
Bgd Tra11sactions 011 lntcr11et Re ea rcl1, vol. 18, 2022, 1, рр . 44-49, 
https do r . t 1 r ц, 10.58245 iJћ r.ti r·.,2jr· ОН (М23 - CornpLrter Science, l nforrnatioп Systems) 

4. Andela Blagojevic, Tijana Geroski, епаd Filipovic, А Review of the Application of Artificial 
l11 tell igeпce i11 Medic i11e: Frorn Oata to Perso11a li sed Models, Applied Arti fi cia l l n telligeпce : 

Medici11e, Biology, Chemistry, Fi 11a11cial, Garnes, Eпgiпeeri пg . АА Ј 2022. Lecture otes in 
et\\ Orks апd Systems, vol 659, 2023, рр 27 1- 305, lшps : 1 ()Qr.org, 10. 1007 97~-3-03 1-297 1 7-

U 7 (М33 ) 



5. Andela Blagojevic, Тiјапа St1stersic, епаd Filipovic, Siinulatioп of Atl1erosclerotic Plaque 

Developineп t t1 si пg Ageпt-based Model liпg, Procecd i пgs of the 121
h l пtcrпatioпal Co11fere11ce 

оп lпforinatioп Society апd Tecl1r10logy, 2022, рр 55-58, ISB 978-86-85525-24-7 (М33) 

1.5. Оцена науч не заснованости теме докторске дисертације: 

На основу пријаве теме докторске дисертације и постављеног концепта истраживања, Комисија 

закључује да постоји оправдана потреба за развојем, имплементацијом и применом савремених 

техника вештачке интелиген ције у области анал изе медицинских снимака кичменог стуба, са 

циљем развоја система за дијагности ку и процену тежине дегенеративних обољења кичме. 

Предложена докторска дисертација усмерена је на развој више модела машинског и дубоког 

учења , са посебним акцентом на примену не) ронских мрежа за сегментацију анатомских 

структура кичме, тродимензионалну реконструкцију, као и класификацију дегенеративних 

промена на основу медицинских снимака. Поред тога, дисертација обухвата развој пропратних 

модула за а нал изу робусности систем а и аутоматско генерисање структурира ног лекарског 

извештаја, са циљем примене предложеног решења у реал ном клиничком окружењу. 

Комисија закључује да је предложена тема докторске дисертације научно и стручно оправдана, 

са јасно дефинисан им пред~1ето'1 и циљевима истраж11вања , адекватно планираним 1етодама , 

очекиваним резултати 1а и научни 1 доприноси,1а, који се засн ивају на досадашњем 

истраживачко~~ раду кандидата и детаљној анализи релевантне научне литературе, те да 

представља ориги нал ну истраживачку идеју. 

2. Подаци о кандидату 

2.1. Име и презиме кандидата: 

Анђела Благојевић 

2.2.Студијски програм докторских академских студија и година уписа: 

Докторске академске студије Електротехнике и рачунарства, година уписа 202 1 /2022 

2.3 . Биографија кандидата (до 1500 карактера): 

Ка ндидат је рођен 10.07. 1996. године у Крагујевцу, Републи ка Србија. Основне академске студије 

на Факултету инжењерских наука Универзитета) Крагујевцу уписао је 2015. године, а завршио 
20 19. године на студијском програ~1у Рачунарска техника и софтверско инжењерство са 

просеч ном оценом 8,33. Након завршетка основних академских студија, 2019. године уписао је 
мастер академске студије на истом факултету, на студијском програму електротехника и 

рачунарство. Мастер а кадемске студије завршио је 2020. године са просечном оценом 9,83. 
Докторске академске студије уписао је ш колске 202 1 /2022. године на Факултету инжењерских 
наука Универзитета у Крагујевцу, 11а студијском програму Електротехника и рачунарство. Од 

2020. годи11е за послен је на Факултету инжењерских наука Универзитета у Крагујевцу као 

истраживач. Током свог истраживачког рада учествовао је на међународним пројектима 

финансирани~~ од стране Европске у11ије, конкретно у оквиру програма Хоризонт 2020 на 
пројекту SIL!COFCM, као и на пројекту COVIDAI, фина нсираном од стра не Централноевропске 

иницијати ве. ТакоlЈе, био је члан тима 11 а пројекту INTEL!fEART, финансираном од стране Фонда 
за науку Републ и ке Србије. Коаутор је седам научних радова категорије М20, двадесет 

конференцијских радова на међу11ародним конференцијама категорије М30 и једног поглавља у 

монографији категорије М 1 О . Усавршавања је похађао у компанији Humvei у Кини (2019) и на 
Универзитету у Јањин и , Грчка (2022). 

2.4 .Преглед научноистраживачко г рада ка ндидата (до 1500 карактера): 



Област истраживања кандидата укључује примену вештачке интелигенције на решавање 

конкретниих проблема, првенствено у области '1едицине. Самостално ил и у сарадњи са другим 

ауторима кандидат је објавио укупно 7 радова) научним часописима категорије М20. Поред тога 
кандидат има објављено поглавље у монографији категорије М 13. Кандидат је активно 

учествовао или учествује на 2 међународна научна пројекта и на 2 пројекта ресорног 

министарства. 

Поглавља у 11стакнутим монограф11јама међународног зн ачаја [М13] : 

1. Sustersic Tijana, Blagojevic Andela, Aгti ficia l intelligcnce approach toward ana lysis of COV ID-19 
development - Personal ized and cpidcmiological mode l, Cardiovascular and Respiratory 
Bioengineering, Academic Prcss, 1 В 9780 128239568, рр. 237-269, 2022, 
hLtp~:. Ut11 t1Г(i.: 1 () 1016/В978-0-12-~iJ9'>6 8 ()()() 11-1 

Научни радови nубл11кован11 у међународ1шм часо 1111с11ма юузетне вредности [М21Ј: 

1. Andelic ikola, Baressi Segota aпdi , Lo r·eпcin l vaп , Jurilj Zdravko, Sustersic Tijana, Blagojevic 
Andela, Protic А l еп , Cabov Tomislav, Filipovic enad, Car Zlataп: Estimatioп or COVID-19 
Ep idemiology Curve oftl1e Uпited States Using Genetic Programming Algoritћm , l11ter11atio11al Jourпal 
of Eпviroпmeпtal Research апd PuЬlic Health, 1 1660-4601, vol. 18, по. 3, рр . 959, 2021, 
h!!p~:_/ dt,i_.tirg 103190/ ijemh 1803Q9j9 

2. Blagoje,1ic Andela, Sustersic Тiјапа , Loreпciп lvaп, Baressi Segota Sandi, Andelic ikola, 
Milovaпov ic Dragaп, Baskic Danijela, Baskic Dejan, Zdravkovic Petrovic atasa, azdanovic Predrag, 
Car Zl ataп, Fi lipov ic Nenad: Artificial iпtc lligence approacl1 towards assessrneпt or coпdition of 
COVID-19 patients - ldeпtificatioп or pr·cd ictive Ьioma rker·s associated witl1 severity of cl i пi cal 

coпd ition and disease progression, Complrtcгs iп Biology апd Mediciпe, ISS ОО 10-4825, vol. 138, рр . 

104869, 2021, l1ttiь: /doi .org/10 .1О l6(j .1.:t11пpЫtнncd 202 1 104869 

3. Lorenciп lvan, Baressi Segota and i, Andelic ikola, Blagojevic Andela, Sustcrsic Tijar1a, Protic 
Alen, Ar enije' ic Milos, Cabov Tomislav, Filipov ic enad, Саг Zlataп: Automatic Evaluation of the 
Lung Co11ditio11 of COVID-19 Patieпt Using X-ray lrnages and Coпvolutioпa l Neural etworks, 
Journal of Persoпa lized Medicine, 1 2075-4426, vol. 11 , по. 1, рр. 28, 2021, 
h!_tps://doi .1.)Гg_ 1 О. ЗЈ9Шј12111 l l О 10028 

4. Musu liп Јеlепа, Baressi Segota Sandi, Stifaпic Daпiel, Lore11ciп lvaп, Aпdelic Nikola, Sustersic 
Тiјапа, Blagojevic Andela, Filipovic спаd, Cabov Tomislav, Markova-Car Elitza: Applicatio11 of 
Artificial lntelligeпce-Based Regressioп Metlюds in tl1e ProЫem of COVID-19 Spread Predictioп: А 
Systematic Review, l пterпatioпal Jourпal of Eпviroпmeпtal Researcl1 апd PuЫic Hcalth, ISS 1660-
4601 , vol. 18, по. 8, рр. 4287, 2021, l1ttps://cloi .ш·g 10.3 390Ljjcrp11l8084287 

5. Sllstersic Tijana, Blagojevic Andela, Cvetkovic Danijela, Cvetkovic Aleksaпdar, Loreпciп lvan, 
Baressi Segota a11di, Milovaпovic Draga11 , Baskic Dејап, Car Zlataп, Filipovic Neпad, Epidemiological 
Pred ictive Modeliпg of COVID-19 lnfectioп: Developmeпt, Testiпg, a11d lmp lemeпtatioп on tl1e 
Population of the Benelux Unioп, Frontier· iп PuЫic l lea ltl1, 1 S 22962565, vol. 9, рр. 1567, 2021, 
l1ttQ?:· doi QШЈО 1JIN 'Гpubh.2021 7272"4 

Научн11 радов11 nубл11кован11 у часоn 11с11ма међународног значаја [М231: 

1. Lazar Dasic, ikola Radovanovic, Tijana u· tersic, Andela Blagojevic, Leo Benolic, епаd 

Fi lipovic, Patch-based coпvolutioпal 11еш·аl net,vork Љr atherosclerotic carotid plaque semaпtic 
segmeпtation, 1 Р 1 Bgd Тransacti o11s 011 l ntcrпet Rescaгcl1, vol. 18, no. 1, рр . 56-61, 2022, 
l1ttps://clo1 .01g 1О.582.45/ ips i .tir.~ r. I О 

2. Nikola Radovanovic, Lazar Dasic, Andela Вlagojevic, Тiјапа Sustersic, enad Filipovic, Carotid 
Artery Scgmentation Using Convolutioпal еша l etwork in Ultrasouпd lmages, IPSI Bgd 
Traпsactions on 1 nternet Researcl1 , vol. 18, рр. 44-49, 2022, l1ttps:/ <.l_gi .org/ 10.58245/ipsr tir.22jr.08 

Учешће на мсђу11ародн11м нау'l 1111м 11ројскт11 ia : 



1. Europea11 U11io11 's Horizo11 2020 researcl1 a11d i11 11ovatio11 programme u11der gra11t agreeme11t о 

777204 (SILICOFCM) - l1tlps: silkt)fc111.~L1 . 

2. Ce11tral Europea11 I11 itiative - СЕЈ ur1der gra11d agree111e11 t о 305.6019-20 (COVIDAI) -
\1tlp: / \\\.\ \\ CL)\ 1tl,11 k~ac.rs . 

Учешће н а 11ауч1111м nроје~.."Тима ресорног министарства: 

1. Пројекат пози ва ПРИЗМА Фонда за науку, Министа рства науке, иновација и технолошког 

развоја Републике Србије, под уговором број 7580 (INTELH EART), Институција: Факултет 

инжењерских н ау ка, Универзитет у Крагујевцу - l11tn:./i11tcllн:art.kg.ac.rs/sr/. 

2. Пројекат у оквиру програма сарадње у област11 науке и иновација између Републике Србије и 

Републи ке Италије Министарства науке, иновација и технолошког развоја Републ и ке Србије 

(DCM-modeling), Институција: Универзитет у Крагујевцу - h~: .. dc111-111odcli11g.kg.ac.rs. 

2 .5.Списак објављених научн их радова кандидата из научне области из које се пријављује тема 

докторске дисертације (аутори , наслов рада, нази в часописа, волумен, година објављивања, 

странице од-до, 001 бројl, категорија): 

1. Andela Blagojevic, Tijana usters ic, Jva11 Lorencin, and i Baressi egota, ikola Andel ic, Dragan 
Milovanovic, Daпijela Baskic, Dejan Bask ic, latasa Zd ravkovic Petrovic, Predrag Sazdanovic, 
Zlatan Саг, епаd Fi lipovic, Artificia l intelligence approach to\vards assessmeпt of condition of 
COVJD-19 patients - ldentification of predictive biomarkers associated with severity of cl inical 
coпdi t ion апd disease progression, Compнters in Biology апd Medicine. vol. 138, 2021, рр. 104869. 
ht1p~ ://cloi .ш·g! 10 . 1Оl6/j.co1nrЫt>111ccl .202. I. 104869 (М2 1 - Computer Science, Jnterdisciplinary 
Appl icatioпs) 

2. iko la Radovanovic, Lazar Dasic, Aпdjela Blagojevic, Tijana Sustersic, Nenad Fi lipovic, Carotid 
Artery egmentation Using Convolutio11al eural Cl\vork in Ultrasound lmages, IPSI Bgd 
Transactioпs 011 I11ter11et Research, vol. 18, 2022, 1, рр. 44-49, 
h.!!l's: cio1.01g 10.58245 i~i ti1.22Jr.08 (М23 - Compuler cience, lnformation ystems) 

3. Lazar Dasic, ikola Radova пov i c, Tijana Sustersic, Aпdela Blagojevic, Leo Benolic, епаd 
Fi li pov ic, Patcl1-based convolulio11al 11eural netwo1·k fог atl1erosclerotic carotid plaque semantic 
segmentation, IPSI Bgd Transactio11s 011 l11 ternel Research, vo l. 18, 2022, 1, рр. 56-6 1, 
https: doi .org 10.58245tipsi.tir.22jr. I О (М23 - Computer Science, Information Systems) 

4. Andela Blagojevic, Тiјапа Geroski, e11ad Filipovic, А Revie\v of the Application of Artificial 
Iпte ll igence i11 Mediciпe: From Data to Personaliscd Models, Applied Artificia l lntelligence: 
Medic ine, Biology, Chemistry, F i naпc ia l , Games, Engineering. AAI 2022. Lecture otes 111 
Networks апd ystems, vo l 659, 2023, рр 271- 305, l1ttps://tloi.org/I 0.1007/978-3-03 1-29717-5 17 
(М33) 

5. Andela Blagoj evic, Tijana Sustersic, Nenad Fili povic, Sim ulation of All1erosclerotic Plaq ue 
Development using Agent-based Modelli пg, Proceedings of the l 21h lnternationa l Conference on 
lnformatio11 ociety and Technology, 2022, рр 55-58, 1 В 978-86-85525-24-7 (М33) 

6. Lazar Dasic, Ognje11 Pavic, Andela Blagojevic, Tijana Geroski, enad Filipovic, Convolutional 
Neural etwo1·k for Atl1eroscleroli c Plaque Multic lass lmage Segme11ta tion in Traпsverse 

Ultrasound Images of Carotid Artery, ln: Disruplive l пformat ion Teclшologies for а Smart Society. 
ICIST 2023. Lecture otes i11 Networks апd ystems, vol 872, 2023, рр. 93- 1 О1 

https://Jo i .orя. 1О. 100 7/978-3-03 1 -5 0755-Ll.Q (М33) 

7. Ognje11 Pavic, Lazar Dasic, Tijana Geroski , Andela Blagojevic, enad Fi lipovic, The Importance 
of Genetic a11d Cli11ica l Data Featurcs in Risk trat ifi cation of Patienls witl1 Hypertroph ic 

1 Уколико публ11каu~1ја нема DOI број уn 11сап1 ISS и 1 BN 



Cardiomyopathy, 111 : Disrupti ve Informatio11 Technologies for а Smart Society. fCfST 2023. Lecture 
otes in etworks a11d Systems, vol 872, 2023, l1ttp .... tl9i.org 10.1 Q07 '978-3-031-50755-7 7 (М33) 

2.6. Оцена испуњености услова ка ндидата у складу са студијским програмом, општим актом 
факултета и општим актом Универзитета (до 1 ООО карактера): 

Кандидат је испунио све услове неопходне за пријаву докторске дисертације у складу са условима 

студИЈСКОГ програма, општим актом Факултета и11жењерских наука и општим актом 

Универзитета у Крагујевцу. Такође, испунио је све обавезе које су предвиlЈене наставним планом 

и програмом докторских академских студија. 

3. Подац11 о предложеном ме11тору 

3. 1. Име и презиме предложеног ментора : 

Др Тијана Героски , доцент 

3.2. Звање и датум избора: 

Доцент, датум избора: 17.05.2023. 

3.3. Научна област/ужа нау•1на област за коју је изабран у звање: 

Машинско инжењерство / Примењена информатика у инжењерству 

3.4. НИО у којој је за послен : 

Факултет и11жењерских наука, Универзитета у Крагујевцу 

3.5. Списак референци којима се доказује испуњеност услова за ме1пора у складу са Стандардом 
9 (аутори, наслов рада, назив часописа, волу/\ t ен , година објављивања, странице од-до, 0 0 1 
број , категорија) : 

1. Tijana Ge roski, Ognjeп Pav ic, Lazar Dasic, Dragaп Milovaпov ic, Mariпa Petrovic, епаd 

Fi lipovic, SoftLL111gX: Leveraging Tra11srer Learning \Vi tl1 Convolutional Neural et\vorks fог 

Accurate Respira tory Disease Classi ficatio11 i11 Chest X- Ray lmages, Jouгnal of Big Data, vo l. 11, 
2024, 146, l1ttp ... :/ JQi.Q!:gJ.QJ 186 s4 0 'i~7-024-0IOIR-O (М2 1а - Computer Science, Theory & 
Methods) 

2. Tijana Geroski, Oгest i s Gkai ntes, Aleksa11dra Vulovic, N iketa Ukaj , Jorge Barr-asa-Fano, ... , Nenad 
Filipovic, SGA BU computat ioпal p l atfoпn for multiscale modeling: Bridgiпg Ње gap bet,.vee11 
education апd 1·esearcl1, Computer metl1ods and programs in Ьiomed icinc, vol. 243, 2024, рр . 

107935, l1ttps: Jor org 10 1016 j.crnp\J.202~.1079~'i (М2 1 - Соmрнtег cie11ce, J11terdiscipli11ary 
Applicatio11s) 

3. Andela Blagojevic, Tijana Suvtersic, l vaп Lore11cin, Sa11di Baressi Segota, N ikola Andelic, ... , 
enad Fi lipovic, Artificia l intelligence арргоасh to,.vards assessment of condi tion of COVID- 19 

patients - ldenti ficatio11 of predictive Ьiomarkers associated -.vith severity or clinical condition and 
disease p1·og1·cssio11, Сот pнte r·s 111 Giology апd Mcdiciпe, vol. 138, 2021, рр. 104869, 
1111.r~: J1,1.org 1 О 1 О l.Q.J.comphronн:J ~().., 1 104Xli<J (М2 1 - Сот pнter Scie11ce, lnterdiscipl i11ary 
Applications) 

4. Tijana Suste1·sic, А leksandar Рен 1 ic, FPGA 1 m plementation of Expert System for Medical 
Diagnosis of Disc Негпi а Diagnosis Based 011 Bayes Tl1eorem, Journal of Circuits, Systems and 
Compнters, vol. 32, 2023, по. 3, р. 2350038, bt1p ... clt)i.9rg IO.l 1 42._~Q2 1 8 1 266235!)038X (М23 -
Engineeriпg, Electrical & Electronic) 

5. Tijana uvter·sic, A leksaпdar PeLrl ic, lm plementatio11 or Face Recogпition algorithm on Field 
Prog1·ammaЫe Gate Array (FPGA), Ј оuгпа l of Circuits, Systems and Computers, vol . 28, 2019, 110. 
8, рр. 1950 129, l1_!!ps: tlor orgj_0 .1 1 4~ -~о~ 181 1 6619501 2_99 (М23 - Engineering, Electrical & 
Electronic) 



3.6.Списак референци којима се доказује ко,тетентност ментора у вези са предложеном темом 

докторске дисертације (аутори, наслов рада. назив часописа, волумен , година објављивања, 

странице од-до, 0 0 1 број , категорија): 

1. Tijana Gero ki, l)orde Jakovljevic, спаd Filipo ic, Big Oata iп multiscale modelling: from 
medical image processing to personalized models, Jot1rпal of Big Oata, vol. 1 О, 2023, no. 1, рр . 1-
22, lщр~: /doi.org/I 0.1186 <;40517-023-00761-\ (М2 1 - Computer Science, Tl1eory & Methods) 

2. Tijana uЧer·v ic, Vesna Ra11 kovic, Vladimir Mi lovanovic, Vojin Kovacevic, LLJkas RasLJ lic, enad 
Fil ipovic, А Оеер Learп i ng Model for At1tomatic Oetection and Classifi cation of Oisc Hern iatioп 

in Magnetic Reso11a11ce l111ages, 1 ЕЕЕ JoLJ rnal of Biomedical and Health lnformatics, vol. 26, 2022, 
no.12, рр . 6036-6046, l1nps://do i.Q!:g{I 0.1109. ЈВI 11 .2022.3209585 (М2 1 - CompL1ter Science, 
l 11 terdisciplinary Appl ications) 

3. Tijana uvtersic, Vladimir Milovanovic, Vesпa Ra11kovic, enad Fi lipovic, А comparison of 
classifiers in Ьi omedica l sigпal process i пg as а dcci s ioп SL1 pport system in disc l1erпia diagпos i s, 

CompL1ters IП Biology and Medici пc, vol. 125, 2020, рр . 103978, 
h!!ps: (101.огц 10.1()16 ј compbi_Qlnt~(l ,:!020 1039-8 (М2 1 - Computer Science, lnterdisciplinary 
А рр 1 i cat ioпs) 

4. Tijana uvtersic, Vesпa Raпkov ic, Miodrag Peu lic, A leksaпdar Pelllic, Ап Early Oisc Hern iation 
l deпtificatioп ystem for Advaпcemeпt i11 tl1e taпdard Medica l Screening Procedure based оп 
Bayes Theorem, IEEE JoLJ rna l of Biomedical апd l lealtl1 l пformatics, vol.24, 2020, no. I, рр . 15 1-
159, /ittps. do1.org_ IQ.1109 ~~H I 2019.,8tJQ6(:>-) (М21 - Computer cience, lnformation Systems) 

3.7. Да ли се предложени ментор налази на Листи ментора акредитованог студијског програма 

ДАС? 

ДА 

3.8. Оцена испуњености услова предложеног ментора у складу са студијским програмом, општим 

актом факултета и општим актом Универзитета (до 1 ООО карактера): 

Предложени ментор испуњава све услове у складу са студијским програмом, општим актом 

Факултета инжењерских наука и општим актом Универзитета у Крагујевцу. 

4. Подаци о предложеном коментору 

4. 1. Име и презиме нредложеног коментара : 

[~нос.:] 

4.2.Звање и датум избора: 

!унос.:] 

4.3. Научна област/ужа науч на област за коју је изабран у звање: 

[) нос] 

4.4. НИО у којој је за послен : 

[)IIOcj 

4.5 . Списак референци којима се доказује испуњеност услова коментара у складу са Стандардом 

9 (аутори, наслов рада, назив часоп иса , волумен , година објављивања, странице од-до, 001 
број * , категорија) : 

[) нос] 



4.6. Списак референци којима се доказује компетентност коментара у вези са предложеном темом 
докторске дисертације (аутори, наслов рада, наз ив часописа , волумен, година објављивања, 

странице од-до. 001 број, категорија): 

lунос] 

4.7. Да ли се предложени коментар налази на Листи ментора акредитованог студијског програма 
ДАС? 

! 11заб~р1111: 1 

4.8. Оцена испуњености услова предложеног коментара у складу са студијским програмом, 
општим актом факултета и општим актом Универзитета (до 1 ООО карактера): 

[у1юс] 

5. ЗАКЉУЧАК 

На основу анализе приложене документације Комисија за писање извештаја о оцени научне 

заснованости теме и испуњености услова ка ндидата и предложеног ментора предлаже да се 

кандидату Анђели Благојевић одобри израда докторске дисертације под насловом 

"Мултимодална интеграција медицинских снимака и клиничких података заснована на дубоком 

учењу за предвиђање клиничког тока и исхода болести кичменог стуба" и да се за ментора именује 

др Тијана Героски, доцент. 

Чланови комиси ј е: 

офесор 

Факултет инжењерских наука, Универзитет у 

Крагујевцу 

Машинско инжењерство/Примењена механика, 

Примењена информатика и рачунарско 

инжењерство 

Председник комисије 

-ь "-k'~ z~_,.~ 
' др Милан Чабар ~ент 

Факултет инжењерских наука, Универзитет у 

Крагујевцу 

Електротехничко и рачунарско 

инжењерство/Електротехника и рачунарство 

Члан комисије 



Електротехнички факултет, Универзитет у 

Београду 

Електротехничко и рачунарско 

инжењерство/Рачунарска техника и информатика 

Чла 11 ком11с11је 

др Војин Ковачевић, ван редни професор 

Факултет медицинских наука, Универзитет у 

Крагујевцу 

Медицинске науке/Хирургиј а 

Члан ком11с11је 

др Дубравко Ћулибрк, редов н и професор 

Факултет техничких наука , Универзитет у Новом 

Саду 

Електротехничко и рачунарско 

инжењерство/Информационо-комуникациони 

систем и 

Члан КОЈ\111с11је 


